
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1547
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 4 juli 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Fietssnelwegennetwerk  -  Stand van zaken

Op 23 juni ging het in de commissie Mobiliteit over het stijgend gebruik van jaagpaden en 
fietssnelwegen. Ook in de plenaire vergadering werd daarover reeds gedebatteerd. De 
minister en enkele collega’s verwezen toen naar het toegenomen gebruik van jaagpaden 
en fietssnelwegen door een heel divers publiek: wielertoeristen, speedpedelecs, 
amateurfietsers, gewone fietsers, wandelaars, mindervalide hengelaars enzovoort.

Dat we de laatste tijd de fiets opnieuw hebben ontdekt, is een goed teken. Onze 
fietsinfrastructuur heeft echter een historische achterstand, dat kwam al meermaals in de 
commissie aan bod. Het beleid probeert deze achterstand nu weg te werken. Daar is de 
uitrol van een netwerk van fietssnelwegen een mooi voorbeeld van.

Het uitrollen van dit netwerk van fietssnelwegen werd op 15 maart 2018 vastgelegd in een 
ministerieel besluit (MB). De provincies staan in voor de realisatie van dit netwerk in 
samenwerking met de lokale besturen en de Vlaamse overheid.

Mijn schriftelijke vragen betreffen de stand van zaken omtrent de uitrol van dit netwerk.

1. Wat is de actuele realisatiegraad van het netwerk van fietssnelwegen zoals bepaald in 
het MB van 15 maart 2018? Kan de minister ook meedelen welke projecten momenteel 
nog in uitvoering zijn en welke projecten zij deze legislatuur nog wenst aan te vatten?

2. Hoeveel kilometer fietssnelwegen werd er gerealiseerd tijdens deze legislatuur?

3. In hoeverre is de uniforme signalisatie en bewegwijzering op de fietssnelwegen al 
uitgerold? Hoe wordt deze huisstijl geëvalueerd door de gebruikers en door de 
minister?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1547 van 4 juli 2022
van MERCEDES VAN VOLCEM 

1. Wat betreft de realisatiegraad van het netwerk van fietssnelwegen moet ik helaas 
verwijzen naar mijn antwoord op vraag nr. 621 van 17 januari 2022 en/of de 
inventarisatiegegevens van 2018-2019. Ondertussen zijn er natuurlijk al heel wat 
bijkomende fietssnelwegen gerealiseerd (zie ook deelvraag 2), maar mijn 
administratie kan voorlopig geen recentere en volledige gegevens aanleveren van 
gerealiseerde en conforme fietssnelwegen. 

Voor de uitvoering van fietssnelwegprojecten werken we samen met verschillende 
partijen: DVW, AWV, DWV, LANTIS en de provinciale en lokale besturen. Deze laatste 
met ondersteuning van onder meer het fietsfonds en Kopenhagenfonds. Al deze 
entiteiten worden gevraagd de input inzake realisatie en planning door te geven aan 
DMOW. 

Ik heb mijn administratie dan ook gevraagd hier werk van te maken en spoedig te 
komen tot een  update van de volledige inventarisatie van de fietssnelwegen.

2. In totaal werd sinds de start van deze legislatuur 210,64 km nieuwe fietssnelweg op 
verschillende locaties gerealiseerd. Een klein percentage daarvan is fietsinfrastructuur 
die bij de vorige inventarisatie al bestond, maar die toen nog niet werd meegenomen 
in de opmeting, omdat het exacte fietssnelwegtracé op dat moment nog niet was 
bepaald.

3. De bewegwijzering van fietssnelwegen is een project van de provincies. Voor een 
stand van zaken verwijs ik dan ook naar hen door. Wel kan ik onderstaand overzicht 
meegeven van F-signalisatie langs de jaagpaden, die ingeschakeld zijn in het netwerk 
van fietssnelwegen, waar op initiatief van de provincies op volgende trajecten de 
uniforme signalisatie en bewegwijzering van de fietssnelwegen al werd uitgerold:  

 
Waterweg FSW F-signalisatie en logo 
Albertkanaal F5 

F72 
F722 

Ja, Antwerpen-Hasselt 
Ja, Hasselt-Maastricht 
Ja, Lanaken-Riemst 

Afleiding van de Zenne F1 Neen 
Kanaal naar Charleroi F20 Neen 
Kanaal Leuven-Dijle F8 Ja, te Vlaams-Brabant 
Netedijk (Beneden-Nete, Rupel) F17 Neen 
Boven-Zeeschelde  F40 

F403 
F43 

Neen 

Durme F4 Ja, te Lokeren 
Boven-Schelde op LO tussen Heurne en 
Oudenaarde  

F45 Ja, te Oudenaarde 

Kanaal Bossuit-Kortrijk, enkel het deel 
van het jaagpad op RO tussen sluis 
Zwevegem en sluis 9 Kortrijk 

F374 Ja 


